
 

 

 

 

 

 

 

         ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» 

στη Μυτιλήνη 

30 Ιουνίου - 1 Ιουλίου 2022 

 

Την Πέμπτη 30 Ιουνίου 2022 κατέπλευσε στο λιμάνι Μυτιλήνης η πλωτή έκθεση 
με κειμήλια του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου από τον ναυτικό Αγώνα κατά την 
Επανάσταση του 1821. Η «EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» εντάσσεται στο 
πλαίσιο επετειακών δράσεων για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821 
και συνδιοργανώνεται από την Ιστορική και Εθνολογική Εταιρεία της Ελλάδος, το 
Κοινωφελές Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» και την Τράπεζα Πειραιώς.  

Η έκθεση φιλοξενείται στο εκπαιδευτικό ιστιοφόρο «Μάνια» του Ναυτικού 
Λυκείου “Τσάκος Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Ναυτικών Σπουδών» (TEENS). 
Κειμήλια όπως ο Σταυρός του Μιαούλη, επαναστατικές σημαίες, ναυτικά όργανα 
και όπλα, ημερολόγια και σηματολόγια πλοίων του Αγώνα, ταξιδεύουν στο Αιγαίο 
από τις 26 Ιουνίου, καταλήγοντας στον Πειραιά στις 31 Ιουλίου 2022.  

Την ίδια ημέρα επισκέφθηκαν την έκθεση ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Λέσβου 
κ. Ιάκωβος, ο Γενικός Γραμματέας Νησιωτικής Πολιτικής κ. Μανώλης 
Κουτουλάκης, ο Γενικός Γραμματέας Ιθαγένειας κ. Αθανάσιος Μπαλέρμπας, ο 
Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου Κωνσταντίνος Μουντζούρης, Δήμαρχος 
Μυτιλήνης, κ. Στρατής Κύτελης, ο Στρατιωτικός Διοικητής Λέσβου υποστράτηγος 
Γρηγόριος Μπουτλιάκης, ο Περιφερειακός Διοικητής ΛΣ αρχιπλοίαρχος ΛΣ 
Χαρίλαος Ευμορφόπουλος και ο Πρόεδρος του Τμήματος Πολιτισμικής 
Τεχνολογίας και Επικοινωνίας κ. Χρήστος Καλλονιάτης, τα τοπικά μέσα μαζικής 
ενημέρωσης, τα μέλη του Συλλόγου «Αρίων», που έλαβαν μέρος στην υποδοχή 
των σκαφών, και άλλοι επίσημοι προσκεκλημένοι. 

Στο πλαίσιο της παραμονής του σκάφους στη Μυτιλήνη, πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή 1 Ιουλίου εκδήλωση στο Δημοτικό Θέατρο Μυτιλήνης, την οποία 
τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι των δημοτικών, περιφερειακών, 
στρατιωτικών και λιμενικών αρχών της Λέσβου. Χαιρετισμούς απηύθυναν: O 
Δήμαρχος Μυτιλήνης, κ. Στρατής Κύτελης, ο Πρόεδρος του Κοινωφελούς 
Ιδρύματος "Μαρία Τσάκος", κ. Ευθύμιος Μητρόπουλος, η Πρόεδρος της Ιστορικής 



και Εθνολογικής Εταιρείας της Ελλάδος, κ. Φανή Μαλλούχου-Tufano, και ο Hub 
Manager της Τράπεζας Πειραιώς στη Λέσβο, κ. Δημήτριος Σιβρής. 

Ακολούθησε ομιλία της κ. Μαρίας Ευθυμίου, Καθηγήτριας Ιστορίας Νέου 
Ελληνισμού του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, η οποία ανέπτυξε παραμέτρους της 
Ελληνικής Επανάστασης με έμφαση στη συμβολή του ελληνικού Ναυτικού, αλλά 
και αποτίμηση των διενέξεων στη διάρκεια της Ελληνικής Επανάστασης. 

Την έκθεση, η οποία παρέμεινε ανοιχτή στο κοινό την Παρασκευή 1 Ιουλίου  
μεταξύ 11:00-14:00 και 17:00-20:30, επισκέφθηκαν συνολικά 650 άτομα, τα 
οποία ξεναγήθηκαν από τους επιμελητές του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου που 
συνοδεύουν την έκθεση. 

 


